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Língua Portuguesa

Leia o poema a seguir para responder às questões 01, 02 e 03

Realidade
Sim, passava aqui frequentemente há vinte anos...
Nada está mudado – ou, pelo menos, não dou por isso –
Nesta localidade da cidade...

Há vinte anos!...
O que eu era então! Ora, era outro...
Há vinte anos, e as casas não sabem de nada...

Vinte anos inúteis (e sei lá se o foram!
Sei eu o que é útil ou inútil?)...
Vinte anos perdidos (mas o que seria ganhá-los?)

Tento reconstruir na minha imaginação
Quem eu era e como era quando por aqui passava
Há vinte anos...
Não me lembro, não me posso lembrar.

O outro que aqui passava então,
Se existisse hoje, talvez se lembrasse...
Há tanta personagem de romance que conheço melhor por dentro
De que esse eu-mesmo que há vinte anos passava aqui!

Sim, o mistério do tempo.
Sim, o não se saber nada,
Sim, o termos todos nascido a bordo.
Sim, sim, tudo isso, ou outra forma de o dizer...

Daquela janela do segundo andar, ainda idêntica a si mesma,
Debruçava-se então uma rapariga mais velha que eu, mais lembradamente de azul.

Hoje, se calhar, está o quê?
Podemos imaginar tudo do que nada sabemos.
Estou parado física e moralmente: não quero imaginar nada...

Houve um dia que subi esta rua pensando alegremente no futuro,
Pois Deus dá licença que o que não existe seja fortemente iluminado.
Hoje, descendo esta rua, nem no passado penso alegremente.
Quando muito, nem penso...
Tenho a impressão que as duas figuras se cruzaram na rua, nem então nem agora,
Mas aqui mesmo, sem tempo a perturbar o cruzamento.
Olhámos indiferentemente um para o outro.
E eu o antigo lá subi a rua imaginando um futuro girassol.
E eu o moderno lá desci a rua não imaginando nada.

Talvez isto realmente se desse...
Verdadeiramente se desse...
Sim, carnalmente se desse...

Sim, talvez...
(Fernando Pessoa – 15/12/1932)

Questão 01
O eu lírico faz uma viagem no tempo em seu poema. Marque a alternativa correta:



a) Traz um olhar de melancolia sobre o que passou, contudo busca no futuro algo melhor, e isso
se mostra no trecho “E eu o antigo lá subi a rua imaginando um futuro girassol”
b) Relembra com saudade e romantismo do lugar por onde transitava há muitos anos, buscando
em sua memória seus sentimentos e como era sua vida à época.
c) Mostra-se sem boas perspectivas enquanto visita o lugar que frequentava em tempos antigos,
pois percebe que tudo está igual, embora não consiga lembrar-se de seus anseios de seu outro
eu.
d)  A esperança  de  outros  tempos,  manteve-se,  pois  guarda  uma paixão  por  uma moça  que
costumava ficar em uma janela, que ainda permanece igual.

Questão 02
No trecho “Há vinte anos, e as casas não sabem de nada...”, temos um sentido:
a) conotativo, pois há a presença de uma metáfora.
b) denotativo, pois há a presença de uma ironia.
c) denotativo, já que há um sentido literal do verbo “saber”.
d) conotativo, pois há o uso de prosopopeia.

Questão 03
Das palavras retiradas do poema, seguem o mesmo processo de formação:
a) localidade, personagem, moralmente
b) imaginação, indiferentemente, girassol
c) reconstruir, imaginação, iluminado
d) inútil, iluminado, idêntica

Questão 04
Assinale a alternativa em que a frase foi construída com sujeito indeterminado:
a) Aluga-se casa na praia para este verão.
b) Alguém pode fazer os equipamentos funcionarem, por favor?
c) Trocaram minhas chaves.
d) Sinto muito por não estar mais presente.

Questão 05
Leia o trecho da notícia a seguir para responder à questão proposta.

Fumaça da Amazônia cobre o sul do Brasil e muda a paisagem
Um corredor de fumaça se intensificou nesta sexta com correntes de vento de Norte horas antes
da chegada de uma frente fria
Fumaça vinda da região amazônica cobriu grande parte do Sul do Brasil nesta sexta-feira e até
trouxe redução de visibilidade em algumas cidades do Noroeste gaúcho e do Paraná, onde a
concentração de material particulado era maior na atmosfera. A fumaça atingiu ainda parte do
estado de São Paulo e foi densa com visibilidade reduzida em parte do Centro-Oeste, como em
pontos do Mato Grosso e do Mato Grosso do Sul.
O corredor de fumaça foi trazido para o Sul por uma grande corrente de jato em baixos níveis, um
corredor de vento a cerca de 1.500 metros de altitude, que se originava no Sul da Amazônia e
descia até o território gaúcho. Foi este corredor de vento quente e seco, carregado de fumaça,
que fez com que o dia fosse quente no Rio Grande do Sul com máximas acima de 33ºC na área
metropolitana de Porto Alegre.
(Disponível  em:  <  https://metsul.com/fumaca-da-amazonia-cobre-o-sul-do-brasil-e-muda-a-paisagem/>,
acesso em 11/09/2022).

Há a presença de predicado nominal no seguinte trecho:
a) “Fumaça vinda da região amazônica cobriu grande parte do Sul do Brasil nesta sexta-feira”
b) “a concentração de material particulado era maior na atmosfera”
c) “se originava no Sul da Amazônia e descia até o território gaúcho”
d) “O corredor de fumaça foi trazido para o Sul por uma grande corrente de jato em baixos níveis”

Questão 06
Marque  a  alternativa  que  apresenta  um  verbo  transitivo  direto  modificado  por  um  adjunto
adverbial:
a) A fumaça logo poluiu o ar de grande parte do país.



b) Meteorologistas de todo país estudam com afinco.
c) A situação do ar está preocupante.
d) Devemos estudar políticas de controle de queimadas.

Questão 07
Observe as frases a seguir:

Os jovens assistem a seus pais em suas tarefas domésticas.
Os medicamentos foram prescritos a paciente após o diagnóstico.
Refiro-me àquela água que pode ser consumida.
Chegamos à cidade semana passada.

Considerando a norma padrão, podemos inferir que:
a) Há um desvio em I, II e III, mas não em IV.
b) Há respeito à norma em I, II, III e IV.
c) As alternativas I e II apresentam desvios de concordância, III apresenta um desvio de regência
e a IV não apresenta desvios.
d)  A  redação  de  I  e  II  apresentam  desvio  de  regência  verbal,  porém,  III  e  IV  observam
adequadamente a norma culta.

Questão 08
Observe a frase “Grande parte das pessoas do Brasil_______________.”. Marque a alternativa
que completa adequadamente a lacuna e traz a justificativa adequada.
a) “está obesa” deve exclusivamente ser utilizada, pois o verbo deve concordar sempre com o
núcleo do sujeito. 
b) “está obesa” não pode ser utilizada, pois o núcleo do sujeito está no plural.
c)  “estão  obesas”  pode  ser  utilizada,  pois  temos  a  opção  de  fazer  a  concordância  com  a
expressão partitiva.
d) “estão obesas” exclusivamente deve ser utilizada, pois o verbo obrigatoriamente concorda com
a expressão partitiva.

Questão 09
Leia:

O respeito ____ regras é fundamental para que as pessoas tenham um bom convívio. Também é
necessário  respeitar  ___  diferenças,  assim  chegaremos  ____  paz  em  todos  os  ambientes.
Reflitamos ___ respeito.

A alternativa que preenche adequadamente as lacunas do texto acima é:
a) as – às – a – a 
b) às – as – à – a 
c) as – as – a – à
d) às – às – a – a 

Questão 10
Um  texto  oficial  deve  prezar  pela  clareza.  Considerando  esse  atributo,  marque  a  alternativa
incorreta:
a) Sugere-se o uso de palavras e expressões simples, em seu sentido comum, salvo quando o
texto versar sobre assunto técnico, hipótese em que se utilizará nomenclatura própria da área;
b) Sugere-se usar frases curtas, bem estruturadas; apresentar as orações em ordem direta e
evitar intercalações excessivas. Em certas ocasiões, para evitar ambiguidade, sugere-se a adoção
da ordem inversa das orações.
c) Sugere-se buscar a uniformidade do tempo verbal em todo o texto;
d) Sugere-se evitar regionalismos e neologismos, salvo em situações em que se busque mais
clareza.



Matemática

Questão 11
Maria deseja comprar um eletrodoméstico e decidiu fazer uma pesquisa de preços. Na loja A,
esse produto custava R$300,00 em duas vezes ou à vista, com 5% de desconto. Na loja B, o
mesmo produto custava R$330,00 em duas vezes ou à vista com 10% de desconto. Na loja C, o
produto  estava  custando R$280,00 sem parcelamento  e  sem desconto  à  vista.  Em qual  loja
Mariana deve comprar o eletrodoméstico para pagar o menor valor?

A) Na loja A, pois à vista custará R$280,00.
B) Na loja A, pois a vista custará R$ 285,00
C) Na loja B, pois a vista custará R$280,00
D) Na loja C, pois à vista custará R$280,00

Questão 12
Em uma equipe de trabalho, ao final do dia, devem ser realizados, no total, 36 procedimentos que
estão pré-agendados. Ana é responsável por realizar ⅓ desse total; Joaquim deve realizar 2/9
desse total; Frederico deve realizar o restante. Quantos procedimentos deve realizar Frederico?

A) 4
B) 12
C) 16
D) 20

Questão 13
A soma do quádruplo de um número natural com 25 resulta em 105. Qual é esse número?

A) 20
B) 32
C) 80
D) 130

Questão 14
Qual a soma das raízes da equação x² + 5x - 104 = 0 ?

A) -13
B) -5
C) 8
D) 21

Questão 15
Mariana foi ao shopping e adquiriu um conjunto de nécessaires por R$153,40 e uma bolsa por
R$115,50.  O  pagamento  foi  realizado  com  uma  entrada  no  valor  de  R$60,00  e  o  restante
parcelado no  cartão.  Cada parcela  ficou com o  valor  fixo  de  R$41,78.  Em quantas  parcelas
Mariana dividiu o saldo da compra?

A) 3
B) 4
C) 5
D) 6



Conhecimentos Gerais e Atualidades

Questão 16
Diante da Guerra entre a Rússia e a Ucrânia, o mundo acompanha as discussões em torno de
uma importante aliança internacional: A Organização do Tratado do Atlântico Norte(OTAN).
Sobre a OTAN, podemos afirmar:

A) É uma aliança militar feita entre países de grande poder bélico.
B) Criada no contexto da Guerra Fria, em 1949, essa organização tem como um de seus pilares 
garantir a segurança de seus países-membros, que pode ocorrer de forma diplomática ou com o 
uso de forças militares.
C) A Ucrânia é um importante país-membro da OTAN.
D) Criada após a Segunda Guerra Mundial, a Otan tinha como um dos seus principais objetivos,
auxiliar a expansão socialista na Europa com sua influência diplomática e militar.

Questão 17
Na época de pandemia, uma inovação tecnológica que gerou possibilidade do acesso remoto em
softwares, documentos e demais arquivos, através da internet independente de onde estiver, foi
fundamental para o auxílio e facilitação do trabalho home office. Como exemplo desta tecnologia
é: Dropbox, iCloud e Google Docs.

Assinale a alternativa CORRETA que consta o nome da tecnologia acima mencionada:
A) Nanotecnologia
B) Redes mesh
C) Cloud computing
D) Biotecnologia

Questão 18
Em 2020,  o  Governo  Federal  adquiriu  dois  novos  satélites  para  monitoramento  de áreas  de
interesse do país, como por exemplo o monitoramento de desastres naturais. Os mesmos foram
lançados da base espacial de Cabo Canaveral, no Estado da Florida, Estados Unidos em maio
deste ano corrente.
Como foram chamados estes satélites?

A) Suindara I e Suindara II
B) Uiraçu I e Uiraçu II
C) Acauã I e Acauã II
D) Carcará I e Carcará II

Questão 19
Em relação a economia, Santa Catarina possui grande diversidade e organiza-se em vários polos
distribuídos  por  diferentes  regiões  do  Estado.  Os  climas,  paisagens  e  relevos  estimulam  o
desenvolvimento  de  inúmeras  atividades,  da  agricultura  ao  turismo,  atraindo  investidores  de
segmentos distintos e permitindo que a riqueza não fique concentrada em apenas uma área.
Na região da Grande Florianópolis, predomina:
A) Setor de indústria têxtil e do vestuário, naval e tecnológico
B) Setor de vestuário, plásticos descartáveis, carbonífero e cerâmico
C) Setor tecnológico, moveleiro e metal-mecânico
D) Setor tecnológico, turismo, serviços e construção civil

Questão 20
Em conformidade da Lei n° 1028 de 26 de Novembro de 2007 instituiu-se oficialmente o Hino
Municipal de Bombinhas. De quem foi a Composição da música?

A) Maria Lilia Motta Cancian Lachenski
B) Zelândia Maria Pinheiro de Jesus
C) Maurino José de Maria
D) Tenente Giovani Cascaes Pacheco



Conhecimentos Específicos

Questão 21
O Relatório da 8ª Conferência Nacional de Saúde demonstrou a união e a força de mais de 4.000
participantes  entre  delegados e  população.  Esse  movimento  foi  tão  importante  que alterou  a
Constituição Brasileira de 1988, incluindo um capítulo de saúde na mesma e lançando as bases
da criação do Sistema Único de Saúde – SUS. Esta conferência foi realizada em Brasília em:
A) 1985
B) 1986
C) 1987
D) 1988

Questão 22
As  taxonomias  de  enfermagem  são  linguagens  padronizadas  e  nomenclaturas  científicas
desenvolvidas com o objetivo de facilitar a assistência de enfermagem. Segundo a classificação
taxonômica  da  NANDA  (North  American  Nursing  Diagnosis  Association  International),  o
diagnóstico de enfermagem compõe-se: 
A) das intervenções de enfermagem independentes ou interdependentes do indivíduo, família e
comunidade.
B) das intervenções de enfermagem em todos os cenários e especialidades da prática.
C) das intervenções de cuidados diretos e indiretos.
D)  por título, definição, características definidoras e fatores relacionados. 

Questão 23
De acordo com as recomendações do Ministério da Saúde para o controle da tuberculose no
Brasil, assinale a opção correta.
A) O acompanhamento clínico de crianças com tuberculose deve ser feito com frequência maior
do que o de adultos.
B) O serviço de saúde deve responsabilizar-se pela adesão ao tratamento quando o paciente
recusa o tratamento diretamente observado (TDO). 
C)  Profissionais  de  enfermagem,  por  terem  maior  exposição  laboral  ao  agente  causador  da
tuberculose, devem ser imunizados com a vacina BCG. 
D) A internação compulsória deve ser empregada como alternativa para contornar deficiências da
rede de atenção ou eventual despreparo das equipes envolvidas.

Questão 24
Segundo a Resolução COFEN n. 564/2017, é dever do enfermeiro:

A)  fundamentar  suas  relações  no  direito,  na  prudência,  no  respeito,  na  solidariedade  e  na
diversidade de opinião e posição ideológica. 
B) participar da prática multiprofissional, interdisciplinar e transdisciplinar com responsabilidade,
autonomia e liberdade, observando os preceitos éticos e legais da profissão. 
C)  praticar  ato  cirúrgico,  exceto  nas  situações  de  emergência  ou  naquelas  expressamente
autorizadas na legislação, desde que possua competência técnico científica necessária.
D) abster-se de revelar informações confidenciais de que tenha conhecimento em razão de seu
exercício profissional.

Questão 25
O Ministério da Saúde recomenda, para acompanhamento do crescimento e desenvolvimento das
crianças, uma frequência mínima de consultas, por faixa etária, com ____ consultas de rotina no
primeiro ano de vida (_____________), além de ____ consultas no 2º ano de vida (___________)
e, a partir do 2º ano de vida, consultas anuais, próximas ao mês do aniversário. Essas faixas
etárias são selecionadas, porque representam momentos de orientações e de ações relacionadas
à promoção de saúde e prevenção de doenças. As crianças que necessitam maior atenção devem
ser vistas com maior frequência. Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente,
as lacunas do trecho acima.

A) quatro – 1º mês, 2º mês, 6º mês e 12º mês – duas – 18º e 24º mês



B) cinco – 1ª semana, 2º mês, 6º mês, 9º mês e 12º mês – duas – 16º e 24º mês   
C) seis – 1º mês, 2º mês, 4º mês, 6º mês, 9º mês e 12º mês – três – 15º, 18º e 24º mês
D) sete – 1ª semana, 1º mês, 2º mês, 4º mês, 6º mês, 9º mês e 12º mês – duas – 18º e 24º mês 

Questão 26
Segundo o calendário nacional de vacinação 2020, recomendado pelo Ministério da Saúde, quais
são as vacinas que apresentam indicação de três doses em crianças menores de um ano de
idade, devendo ser administradas no segundo, quarto e sexto mês de vida?

A) Vacina Penta (DTP+Hib+HB) e VIP (poliomielite 1, 2, 3 inativada).
B) Vacina Penta (DTP+Hib+HB) e VOP (poliomielite 1 e 3 atenuada).
C) VOP (poliomielite 1 e 3 atenuada), Rotavírus humano e vacina DTP. 
D) Vacina DTP, Tríplice viral (caxumba, rubéola e sarampo) e VIP (poliomielite 1, 2, 3 inativada).

Questão 27
O câncer de colo do útero em mulheres, também chamado de câncer cervical, é frequente, mas
apresenta um grande potencial  de prevenção e cura quando diagnosticado precocemente.  As
Consultas de Enfermagem na Atenção Básica são importantes para realização do rastreamento
do câncer de colo do útero e de suas lesões precursoras. Em relação ao rastreamento de câncer
de colo do útero, analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas.

(    ) Atingir alta cobertura no rastreamento da população definida como alvo é o componente
mais importante para que se obtenha significativa redução da incidência e da mortalidade
por câncer de colo do útero.

(    ) O  rastreamento  deve  ser  realizado  a  partir  de  15  anos  em  todas  as  mulheres  que
iniciaram atividade sexual e a cada dois anos, se os dois primeiros exames anuais forem
normais. 

(    ) Os  exames  de  rastreamento  devem  seguir,  de  acordo  com  o  protocolo  de
acompanhamento, até os 64 anos de idade.

(    ) É atribuição da Atenção Básica, diante de resultado de citopatológico de colo do útero
alterado,  acompanhar  o  seguimento  terapêutico  das  mulheres  nos  demais  níveis  de
atenção.

(    ) Idealmente, a coleta da amostra deve ser realizada pelo menos cinco dias após o término
da  menstruação.  No  entanto,  caso seja  esta  a  única  oportunidade  e  a  mulher  esteja
menstruada,  podem-se  adicionar  gotas  de  ácido  acético  a  2%  à  solução  fixadora,
buscando melhorar a qualidade da amostra.

A ordem correta do preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é:
A) V – V – V – V – V. 
B) F – F – F – F – F.
C) F – V – F – V – F. 
D)  V – F – V – V – V.

Questão 28
As  consultas  de  Enfermagem  realizadas  no  puerpério  para  promoção,  proteção  e  apoio  ao
aleitamento materno abrangem ações de educação em saúde, cuidado clínico da mãe e do bebê
e abordagem ampliada do contexto cultural,  psicossocial  e familiar.  Nesse sentido,  analise as
assertivas abaixo quanto às ações que devem ser desenvolvidas com a mãe e o bebê durante as
consultas:

I. Realizar a avaliação do bebê, suas condições clínicas, crescimento e desenvolvimento. 
II.  Prestar  esclarecimento  a  mãe  sobre  a  produção  do  leite  materno,  a  importância  da
amamentação e as mudanças no corpo biológico e simbólico.
III.  Informar  que o leite  materno é semelhante  para todas as mulheres e que esse processo
fisiológico  ocorre  independentemente  do  desejo,  dos  medos  e  das  experiências  prévias  e
expectativas da mulher. 



IV.  Orientar  os  cuidados  com  as  mamas  para  evitar  a  mastite,  o  manejo  para  retirada  e
armazenamento do leite, o uso correto de compressas, cuidado com os mamilos no aparecimento
de rachaduras e feridas, entre outros.
 V. Tranquilizar a mãe quanto à introdução de água, chás e outros leites, pois quando a criança os
aceita bem não ocorre interferência na manutenção do processo de amamentação. Quais estão
corretas? 

A) Apenas I, II e IV. 
B) Apenas I, II e V. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, IV e V. 

Questão 29
Em relação as úlceras de pressão, é INCORRETO afirmar que:

A)  São  áreas  de  necrose  e  ulceração  em  que  as  partes  moles  são  comprimidas  entre  as
proeminências ósseas e superfícies duras externas.
B) São causadas por pressão aliviada em combinação com fricção,  forças de cisalhamento e
umidade. 
C) As úlceras de pressão no estágio IV podem se estender aos músculos e estruturas de apoio,
como a fáscia, tendões e cápsulas articulares, podendo desenvolver osteomielite. A exposição de
ossos, e tendões é visível e diretamente palpável.
D)  O tratamento é feito  por  redução da pressão,  evitando atritos e forças de cisalhamento e
tratamento  diligente  das  feridas.  Às  vezes,  enxertos  de  pele  ou  retalhos  miocutâneos  são
necessários para facilitar a cicatrização.

Questão 30
A ausculta cardíaca é realizada em um ambiente calmo e silencioso, e avaliado todo precórdio
com atenção aos focos. A ausculta das bulhas cárdicas é feita com utilização do estetoscópio, que
é colocado delicadamente no local indicado de cada foco cardíaco, não se deve colocá-lo por
cima do vestuário para não prejudicar a interpretação dos sons. Com base nesse texto, responda
às próximas duas questões. A alteração, ou falha do ritmo cardíaco, em intervalos frequentes pode
significar:

I- Uma arritmia.
II- Um sopro. 
III- Ritmo de galope.
IV- Frêmito.
V- Atritos.

Estão corretas as afirmativas:
A) I e IV. 
B) II, III e IV.
C) IV e V. 
D) I, II, III e V. 


